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Posudek vedoucího na bakalářskou práci

Naplnění očekávání seniorů ve stáří  l

Jméno a příjmení studenta:   Lucie Kocourková

Bakalářská práce se vyznačuje sevřeností, jasnosti, strukturovaností a pěkným jazykem.

V teoretické části autorka na základě relevantní literatury teoreticky mapuje uvedenou oblast

a vymezuje související pojmy a kategorie. 

Z teoretické části autorka vychází při přípravě dvou výzkumů. Oba se odlišují jak

základním souborem, tak výzkumnou metodou. Jeden výzkum je zaměřen na seniorskou

populaci, zde Lucie Kocourková využívá kvalitativní metodu hloubkových rozhovorů a druhý

výzkum zkoumá populaci před dosažením seniorského věku. Druhý kvantitativní výzkum ke

sběru dat používá techniku dotazníku. Pro kvantitativní výzkum jsou správně zkonstruovány

hypotézy, kladu však otázku, jak jsou vyhodnoceny? 

Záznamy hloubkových rozhovorů byly pro mne překvapující a potvrdily, že kvalitativní

výzkum obvykle poskytne jiný druh informací než výzkum kvantitativní. Především mne

překvapila téměř u všech, kteří poskytli rozhovor, vysoká míra spokojenosti s prožitým

životem. Přistihl jsem se, že ač si to neuvědomuji, působí na mne propaganda mediálních

třicátníků, jaký byl u nás před rokem 1989 po desetiletí nesnesitelný život. Tito senioři jsou

spokojeni se svým prožitým životem i se svým současným živote. Vkrádá se mi do mysli

metodologická skepse, zda tato vysoká míra spokojenosti  není způsobena deformovaným

výběrem respondentů, protože v literatuře, v odborných i běžných hovorech se obvykle

zdůrazňuje nespokojenost až tragičnost života seniorů. Jedním z výsledků bakalářské práce je

určitá erose mýtů, spojených se životem staré generace.

Mám pochybnosti, zda současní mladí budou za padesát let jen zčásti spokojeni se svým

životem tak jako tito senioři, kteří ještě prožili válku a jak L.Kocourková zmiňuje někteří čtyři

režimy. 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení 1.

V Praze, dne  2.9.2017                                                                 doc. PhDr. Petr Sak, CSc.


